



# 每天取送“黄金”快递，男子成为电诈帮凶

星报讯(记者 徐越蕾 通讯员 合公新) 取个快递也涉嫌犯罪?抱有侥幸心理的“90后”小伙陈某,一开始觉得帮忙取快递赚点跑腿费不犯法,殊不知他逐渐沦为电信网络诈骗中的一环……合肥警方提醒,“快递邮寄黄金”诈骗手段隐蔽,须警惕此类骗局。

## 取送黄金的“车手”报酬高

“兼职代取快递,每单佣金200元,想不想干?”今年9月,待业在家的陈某在浏览某网站时,看到了一条“代取快递”的兼职信息,只需到指定的快递驿站收取包裹,并将包裹通过转寄或者线下送达的方式转交给他人,便可轻松赚取佣金。

陈某随即联系对方,并按照要求,下载了某境外聊天软件。陈某很快被拉进了一个群组,群员每天的任务就是发送和接收各种快递信息。

慢慢地,陈某了解到自己的身份是“车手”,负责取送装有金条或其他黄金饰品的快递。对方把取件地址、收件人资料、手机号码私下发给陈某,他按照指示取完快递后,再将取到的快递通过快递“闪送”服务送至上线,至此“车手”工作结束。

“每天从早到晚不是取快递就是等快递,我渐渐感觉有点不对劲。”随着运送的金条越来越多,陈某意识到自己

的行为可能违法。上家向陈某暗示,购买这些黄金的资金来源不正,并宽慰陈某,向其承诺“漂白”完成一单除固定佣金外,还能获取一定比率的抽成。在高额报酬的诱惑下,尝到甜头的陈某还是抱着侥幸心理继续接下了这份工作。

## 隐藏背后的电诈团伙

陈某等人运送的金条从何而来?这背后是庞大的电信网络诈骗团伙。

“诈骗分子为了规避涉诈资金被拦截追踪,在实施诈骗时,诱导受害人购买黄金等贵重物品邮寄或交付,到货后立即卖出套现,这种新型的涉诈资金洗钱方式,给我们侦办案件和追赃挽损带来一定困难。”办案民警杨照说。

在合肥市公安局侦查研究中心的全力配合下,民警摸清了陈某的上线秦某、陈某的身份信息,并将两人抓获,当场查获大量已拆的快递盒,查扣涉诈黄金、现金10万余元,核实黄金走线60余起。串并电信网络诈骗案件10余起。

据秦某、陈某交代,他们会找到金店,以低于市场的价格将金条进行售卖,通过虚拟币与上级进行结算。目前,3名嫌疑人均已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

## “快递邮寄黄金”诈骗手段隐蔽

“随着公安部‘断卡’行动逐步深入,可供诈骗分子使用的银行卡逐渐减少,于是他们通过‘购买黄金’+‘网约车投送’或者‘快递邮寄黄金’的组合模式来转移赃款。”合肥市公安局侦查研究中心副大队长沈沉介绍,警方曾接报多起类似案件。

前不久,肥东县居民徐女士在某招聘软件上看到一则兼职广告,通过给主播打赏充值赚取佣金。

起初,徐女士给“主播”打赏都能及时返利,每次3元到20元不等。其认为有利可图,想要继续做任务,“管理员”便称有一个PK专场,充得越多赚得越多。徐女士便按照指示先后转了3笔,没想到第3笔转账因银行卡限额转账失败,对方便要求徐女士到附近的金店购买同等金额的金条,并邮寄至指定地点,否则之前投入的本金也无法拿到。

徐女士很快到楼下金店购买了3万余元的黄金,邮寄到对方指定地址。可几天过去了,徐女士都没有收到所谓的“返利”,徐女士这才意识到自己被骗。

“网上陌生人要求使用自有资金购买黄金或者取现线下托运,使用网约车快送、邮寄至指定地点或派人上门来取的,都是诈骗,而且还有可能导致自己涉案。请大家一定要提高警惕。”沈沉提醒道。

# “两委”当社工 打造“零距离”党群服务

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 许娟) 为进一步深化党建引领,提升群众满意度,推进“两委”进小区工作实效,合肥市包河区淝河镇老官塘社区严格落实“两委”成员驻点小区办公,立足各小区资源禀赋,聚焦居民日常琐事、关键小事、民生大事,打造小区治理“零距离”党群服务模式。

今年9月以来,社区党委在淝河佳苑党群服务中心试点开展“两委”当社工工作,实行“排班制”确保每天都有一名“两委”成员在岗。当值“两委”负责当天的所有活动开展,包括活动内容设计、活动参与人员召集、活动开展后相关宣传报道等工作。同时,小区居民可以直接到党群服务中心咨询相关事宜,不用出门,就能解决很多

困难,居民的疑问随时得到解决。

自“两委”当社工工作开展以来,开展儿童阅读班、儿童英语启蒙、儿童绘画公益课、民族团结宣讲、九九话重阳等各类群众喜闻乐见的精彩活动共计29场;解答群众城乡居民医疗保险如何购买、失地养老待遇领取人员如何认证、流入党员报到等相关问题共计17个;协商沟通停车占道、非机动车违规充电、消防通道堵塞、楼栋晾晒杆不足等问题共计9个。

下一步,社区党委将逐步扩大“两委”当社工覆盖小区范围,从资源整合、服务延伸、阵地扩展等方面发力,实现“零距离”党群服务模式“细致入微”“幸福满格”。

# 绘就社区新画卷 奏响乡村振兴新乐章

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 李建新) 为有效解决村民雨污排放问题,方便群众出行,改善群众生活环境,长丰县吴山镇五十埠社区积极开展人居环境整治工作,申请衔接项目资金40万元,完善界碑组村庄道路、雨污管网、沟塘整治等配套基础设施建设,促进群众增产增收,改善当地人居环境。

道路整治,畅通乡村脉络。通过科学规划,将

狭窄的乡村小道拓宽至适宜的宽度,大大提高道路的通行能力;雨污管网建设,优化环境基础,界碑组的雨污管网系统将全面建成,为村民们提供一个更加清洁、舒适的生活环境;沟塘整治,增添乡村美景,清理沟塘中的淤泥和杂物,改善了沟塘水质,在沟塘周边进行绿化美化,种植各种花草树木,营造出优美的生态环境。经过人居环境整治后,五十埠社区焕然一新,呈现出一幅美丽宜居的乡村画卷。

# 关注食品安全 守护健康生活

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 刘丽红 韩伟夏) 为进一步普及食品安全知识,提升公众食品安全素养,10月22日,合肥市包河区骆岗街道繁华社区党委主办,综合文化中心、城管、关工委承办,中托盟协助开展主题为“诚信尚俭 共享食安”的2024年安徽省食品安全宣传周活动正式开启。

活动现场,韩老师详细地为青少年朋友讲解了食品中的营养成分以及可能存在的危害因素,

教青少年在日常食品选购方面优先选择正规渠道购买食品,查看商家的资质和食品的生产日期、保质期等。

此次讲座内容丰富实用,通过分析一些实际发生的食品安全案例,如食物中毒事件、假冒伪劣食品的危害等,让青少年更加直观地认识到食品安全问题的严重性,提高了大家的防范意识,提倡广大居民共同守住舌尖上的安全。

# 古城镇“三部曲”推进“红色影视播放季”

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 张磊) 近日,肥东县古城镇充分利用远教终端站点,开展“红色影视播放季”活动。

古城镇提前部署,积极谋划。该镇工作人员第一时间下发工作提示单,社区认真落实工作要求,收集整理群众对影片选择、播放时段等方面的意见建议,对不同党员群众的特点,制定不同的播放内容。同时,充分开展宣传,动员党员群众参与观看。

灵活开展,奏响“进行曲”。充分利用远程终端站点集中播放《志愿军》《钢铁意志》《海天雄

鹰》等群众喜闻乐见的红色电影,让广大党员群众有时间参与、有意愿参与。截至目前,共播放红色影视110余场,参与观影860余人。各党支部还将“红色影视播放季”活动与“三会一课”、主题党日等进行深度融合。

学以致用,扬起“畅想曲”。观影结束后,社区组织党员群众交流分享观影感受,分享所学所思,鼓励党员干部将观影的感悟收获转化为为民办实事的实践行动,在解群众燃眉之急中发扬光荣传统,赓续红色基因。

## 一句话新闻

近日,合肥市新站高新区三十头社区城市管理部组织开展了文明养犬宣传日活动,累计向社区居民发放文明养犬宣传手册100余份,赠送狗绳30余条,劝阻不文明养犬行为5起,旨在让居民意识到依法、文明、科学养犬的重要性。下一步,三十头社区城市管理部将继续通过加强宣传、文明劝导、加密巡查等方式,进一步提升居民文明养犬意识,营造依法、文明、科学的养犬氛围。

记者 沈娟娟 通讯员 麻婷婷

## 隐患排查 守好沿街商铺“防火线”



星报讯(记者 赵汗青 通讯员 周石冉 刘义准 文图) 连日来,合肥市肥东县马湖乡消防站、应急办持续对辖区马湖、三官大街沿街商铺开展消防安全隐患排查行动。

排查中,工作人员采取听、问、查的形式,重点检查各商铺的灭火器、消防栓、烟雾报警器等消防设施是否完好有效,是否存在随意摆放,过期、损坏等情况,商铺内的疏散通道、安全出口是否畅通,安全指示牌是否完善,是否存在楼梯口堆放杂物、消防通道放置障碍物等情况。同时向商铺经营者普及消防安全常识和应急逃生技能,教会店主使用灭火器等消防器材,增强店面负责人安全意识和应急处置能力,要求其加强日常巡查自查,确保消防安全,杜绝火灾事故发生。消防站、应急办工作人员对发现的问题进行记录,现场反馈店面负责人并提出了整改意见,督促其限期整改。

## 劝离流动摊点 拒绝“三无食品”

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 范良玉) 近日,每到午饭时间,合肥市包河区淝河镇辖区内一些建筑工地周边总会有一些卖盒饭的流动摊点违规占道经营。为此,淝河镇城管执法中队联合老官塘社区城管办,积极采用“错时执法”的方式,利用午休时间开展集中整治行动。行动中,执法队员对摊主进行批评教育,要求他们不要在工地门口摆摊设点,影响城市环境,并对不听劝阻的摊主依法暂扣其经营物品。

“这些三无盒饭大部分出自私人无证作坊,没有正规的营业执照、卫生许可证,存在极大的食品安全隐患,同时部分工人在路边吃完盒饭后,直接将快餐盒随手一扔,严重影响周边的市容环境卫生。”淝河镇城管执法中队队长表示。

下一步,淝河镇城管执法中队和老官塘社区城管办会继续采取“错时执法”方式,消除管理盲区,进一步提高市容管理水平。